
海老名市立東柏ケ谷小学校 学校運営協議会 議事録 

（令和４年度 第３回） 

１ 日時    令和４年７月 21 日（木） 15:30～ 

２ 場所    海老名市立東柏ケ谷小学校 ランチルーム 

３ 出席委員  芳賀敬子委員長，橋本絵美里副委員長，佐藤充明副委員長，海野望委員，

長井徹委員，小山内清潤委員，柳下泰介委員，二見吉男委員，國吉聖委員，

瀬戸口壮委員，小池一美委員，守谷美子委員，佐藤孝男委員，塚原勲委員，

工藤真委員，小林 記校長 

４ 会議の内容 

（０） 小話タイム テーマ「私の東柏自慢～こんなに素晴らしい人・もの・場所があります！」 

（１） はじめに（学校運営協議会委員長） 

芳賀委員長：コロナの感染拡大の中、お集まりいただきありがとうございます。 

皆様のおかげで運動会が無事に終わって本当によかった。 

６年生の社会科の学習のために、２名に戦争体験を語っていただいた。

子どもたちに当時の様子の話をしていただき、子どもたちも一生懸命

聞いていた。２年生の町たんけんにも協力をしていただきありがとう

ございます。子どもたちは今日から夏休み。地域の子どもたちが犯罪

に巻き込まれないように防犯、防災を心がけていただきたい。 

開校 50 周年の記念行事に向けてそろそろ考えていかなければいけな

い。市民レクリエーションについても、どう新しく創り上げていくか

について話し合っていきたい。 

（２） 学校長より

    小林校長 ：昨日 1学期終業式を行い、今日から夏季休業に入った。 

夏休みは 39 日間。1学期は 71 日（１年生は 70 日）間だった。大きな

事件や事故なく過ごすことができた。子どもたちがいない中で先生た

ちには、ゆっくり休養を取るとともに、自己研鑽をしていただきたい。

地域の方の支えがあり、1学期を終えることができた。本当にありが

とうございました。 

（３） 教職員の紹介

    ６名の教職員の紹介。 



（４） 第 48 回運動会について 

    小林校長 ：芝刈り、グラウンド整備、テントの設営や撤収などお手伝いいただき

ありがとうございました。 

    東 教 諭 ：当日は怪我や熱中症なく過ごすことができたのは、地域の方々のご協

力おかげ。ぜひ来年度以降も変わらぬご協力をいただきたいと思う。

ご多用の中、来賓として出席していただき、子どもたちに声をかけて

いただき、ありがとうございました。 

    佐々木教諭：６年生の児童のふり返りからも地域の方に声をかけていただいたこと

が印象に残っていると書いた子がいた。放送係の児童は「上手だね」

と声を掛けていただいたことが嬉しかったと書いていた。 

    柳下委員 ：テントの片づけについて、３人で 10 張のテントを片付けた。「最後

まで」の気持ちを大事にして、協力していただきたい。 

    東 教 諭 ：来年度検討させていただき、学校と地域が協力してどのような体制の

もと、片付けまでを円滑に行えるか計画したい。 

    塚原委員 ：子どもたちが本当によく頑張っていた。その姿を見ることができて嬉

しかった。かけっこにせよ、ダンスにせよ子どもたちの「やってやる

ぞ」という気持ちが全面にあふれていたし、本当に素晴らしい行事だ

った。 

（５） 「社会に開かれた教育課程」について 

佐々木教諭：第６学年 社会科「戦争と人々の暮らし」（戦争体験）では、２名の

方にお話ししていただいた。第２学年 生活科「町たんけんにでか

けよう」では学校応援団をはじめ、地域の方にご協力していただい

た。第 1学年「公園に出かけよう」では、保護者の方にご協力して

いただいた。ありがとうございました。 

（６） 柏ケ谷中学校区学校運営協議会について 

小林校長 ：中学校区で子どもたちを育てていく段階的な取り組みが始まってい

る。中学校区の学校運営協議会の参加者を決めなければならない。柏

ケ谷中学校区なので、柏ケ谷中学校はもちろん、柏ケ谷小学校と杉本

小学校の代表の方と話し合いを進めていくことになる。市内のパイロ

ット校になっている。第 1回９/２（金）、第２回 12/21（水）に予定

されている。後ほど参加者を決めさせていただく。 

    東 教 諭 ：小学校の運営協議会を充実させていきながら、中学校区の学校運営協

議会も充実させていきたい。ご協力いただければと思う。柏ケ谷中学

校区が海老名市のモデルとなる。第２回はグラウンドゴルフ大会と昔

遊び交流会の打ち合わせ会を予定しているため、長寿会の方をはじめ、

関係団体の方の出席は難しいと思う。 



          →本会終了後、出席者について予定を確認、調整し委員が決定。 

           小林校長より市教育委員会へこのことについて報告。 

（７） その他

小林校長 ：海老名市ひびきあう教育研究発表大会（８/23）について 

地域の方に向けて各学校の取り組みを発表する場。研究の成果、過程 

を報告させていただく。海老名市教育委員会から、一人一台端末につ

いての報告がある。また、竹村富士徳氏の特別公演がある。お時間が

許せば、ぜひご参加いただきたい。 

橋本副委員長：海老名市ライフ・スタディーサポート事業について 

経済的な事情で塾に通うことができない中学校を対象に行う。週２ 

回（火・木）。学習だけでなく、様々な体験ができるようにしてい 

く。地域の皆様にご協力いただければと考えている。 

    東 教 諭 ：第 33 回星の学校について 

本学校運営協議会の高橋典嗣委員が学長を務める「星の学校」。 

小中学生が対象になっているので、お知り合いの方を通して、この

行事についてお声がけいただきたい。 

    東 教 諭 ：地域の行事について 

          ７月 16 日（土）に予定していた４丁目の夏祭りは雨天中止に。 

          ７月 29 日（金）５丁目主催の子ども食堂。 

          ７月 30 日（土）相模大塚夏祭りが 10：00～開催予定。 

          ７月 31 日（日）５丁目自治会ゆいま～るの会による「いっしょに！

作ろう！小学生！」の開催。 

          ８月 13 日（土）４丁目盆踊り大会が 18：00～開催予定。 

          学校からもいくつかの行事に数名参加させていただく。 

    海野委員 ：今年度からふれあい交流がなくなる。そのため、PTA 作品展は、子

どもたちの図工作品展の際に行う。保護者の制作物の展示はなし。

地域の方々には、回覧板で作品募集をさせていただいているが、委

員の皆様からもお声掛けいただきたい。また、えびなっ子スクール

において、学校応援団の皆様と一緒に協力してやらせていただく。 

奥田教頭 ：地域の方々からの温かいご支援、ご協力ありがとうございました。 

（８） おわりに（学校運営協議会副委員長）

佐藤副委員長：顔を合わせて話をすることは大切だと感じた。運動会ではご協力い 

ただきありがとうございました。来年も携われたら良いなと思う。 

お体ご自愛ください。 

 次回の学校運営協議会は，令和４年９月５日（月）15：30 から開催予定。 


